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FUNDAGAO DE APOIO A TECNOLOGIA

CONCURSO PUBLICO — CET
Data do Exame: 08/06/08 (domingo), as 08h30min

CADERNO DE QUESTOES

Gestor de Transito — Area: Implantacdo e Manutenc&o de Sinalizacdo de Transito — graduacdo em Engenharia Eletrdnica ou

Engenharia Elétrica

Nome do(a) candidato(a):

N° de inscricdo: N° da sala em que realizou o Exame:

Caro(a) candidato(a), antes de iniciar a prova, leia atentamente as instrugdes abaixo.

1.
2.
3.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Este caderno contém 55 (cinglienta e cinco) questdes em forma de teste.
A prova tera duracéo de 4 (quatro) horas.

Ap6és o inicio da prova, o candidato devera permanecer no minimo 30 (minutos) dentro da sala do Exame, podendo, ao deixar
este local, levar consigo somente a Folha de Respostas Intermediaria, conforme determinado no Edital.

Vocé receberd do Fiscal a Folha de Respostas Definitiva - verifique se a Folha estd em ordem e com todos os dados
impressos corretos. Caso contrario, notifique imediatamente o Fiscal.

Verifique, ainda, se este caderno de questdes ndo possui falha(s) de impressao.

Apos certificar-se de que a Folha de Respostas Definitiva é sua, assine-a com caneta esferografica de tinta preta ou azul,
no local indicado “ASSINATURA DO(A) CANDIDATO(A)".

Apbs o recebimento da Folha de Respostas Definitiva, ndo a dobre e nem a amasse, manipulando-a 0 minimo possivel.
Cada questdo contém 4 (quatro) alternativas (A, B, C, D), das quais somente uma atende as condi¢gdes do enunciado.
Responda a todas as questfes. Para computo da nota, serdo considerados apenas 0s acertos.

. Os espacos em branco contidos neste caderno de questdes poderao ser utilizados para rascunho.
. Estando as questdes respondidas neste caderno, vocé devera primeiramente passar as alternativas escolhidas para a Folha

de Respostas Intermediaria, que se encontra na Ultima pagina deste caderno de questdes.

Posteriormente, o candidato devera transcrever todas as alternativas assinaladas na Folha de Respostas Intermediaria para a
Folha de Respostas Definitiva, utilizando caneta esferogréafica de tinta preta ou azul.

Nao serdo computadas questdes ndo assinaladas ou assinaladas a lapis ou que contenham mais de uma resposta, emenda
ou rasura, ainda que legivel. Portanto, ao preencher a Folha de Respostas Definitiva, faca-o cuidadosamente. Evite erros,
pois nao sera possivel a sua substituigéo.

Preencha as quadriculas da Folha de Respostas Definitiva, com caneta esferogréafica de tinta preta ou azul e com traco

forte e cheio, conforme o exemplo a seguir: - IZI

Terminada a prova, avise o Fiscal, pois este recolherd a Folha de Respostas Definitiva e o caderno de questfes, na carteira
do candidato.

O candidato somente podera retirar-se da sala apds entregar ao Fiscal a Folha de Respostas Definitiva devidamente

assinada e, ainda, o caderno de questdes com a sua identificagdo.

Enquanto o candidato estiver realizando o Exame, é terminantemente proibido utilizar calculadora, telefone celular, bip, pager,

computador e assemelhados, radiocomunicador, chapéu, boné, lengo, gorro, éculos escuros, corretivo liquido ou quaisquer

outros materiais (papéis) estranhos a prova.

O desrespeito as normas que regem este Concurso Publico - CET, bem como a desobediéncia as exigéncias registradas no

Edital, além de sancdes legais cabiveis, implicam a desclassificacdo do candidato.

Sera excluido do Concurso Publico o candidato que:

a) apresentar-se apés o horario estabelecido ou em local diferente do designado;

b)ndo comparecer a prova seja qual for o motivo alegado;

¢)ndo apresentar o documento de identidade exigido;

d)ausentar-se da sala de prova sem o acompanhamento do fiscal ou antes de decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas;

e)for surpreendido em comunicagdo com outras pessoas ou utilizando-se de livros, notas, impressos ndo permitidos, calculadora, telefone
celular ou qualquer outro equipamento ou instrumento eletronico;

f) langar m&o de meios ilicitos para a execugéo das provas;

g)néo devolver integralmente o material recebido, exceto a Folha de Respostas Intermediéria.

h)perturbar, de qualquer modo, a ordem dos trabalhos;

i) agir com descortesia em relagdo aos examinadores e seus auxiliares ou autoridades presentes.

Aguarde a ordem do Fiscal para iniciar o Exame.
BOA PROVA!

Atencéo

1. As provas e os gabaritos oficiais estardo disponibilizados no dia 09/06/08 a partir das 12 horas, nos sites www.fundatec.org.br e
www.cetsp.com.br.

2. A divulgacéo dos resultados da prova objetiva sera no dia 13/06/08, sendo que estara disponivel no Diario Oficial do Municipio e nos sites
www.fundatec.org.br e www.cetsp.com.br.
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INTERPRETACAO DE TEXTO

Leia o texto 1 para responder as questdes 01 a 08.

Texto 1
“Tirei o folhetim de camisa-de-forga’

Para Aguinaldo Silva, ‘Duas Caras’, que termina neste sabado, foi sua melhor novelae
‘chutou o pau da barraca das convencgdes’

Novelista vé preconceito da midia em relacdo a TV, veiculo de “importancia transcendental na vida
brasileira”: “N&o ha criticos”

Trecho A

N&o teve jeito: apesar de seus personagens impares (gald negro favelado, heréi “torto” — Marconi
Ferraco — e protagonista cheio de nuances, “sem nada de melodramatico”, como observa o doutor
em teledramaturgia Mauro Alencar), “Duas Caras” chega ao fim no proximo sadbado com histérias
de bastidores mais quentes do que a trama propriamente dita.

Trecho B

Troca de farpas com a imprensa via blog e afastamento temporario do comando da novela, além
de um enredo sobre filha bastarda semelhante ao do seriado “Brothers and Sisters”, colocaram o
autor Aguinaldo Silva na ribalta por boa parte dos oito meses em que o programa ficou no ar.
Apesar disso, em entrevista a Folha, ele avalia que “Duas Caras” foi sua melhor novela, tirando “o
folhetim de uma camisa-de-for¢ca”. Também reclama do que vé como preconceito da midia em
relacdo a TV (“ndo existem criticos”) e afirma que a decisdo de mostrar ou ndo o tal “beijo gay”
entre Bernardinho (Thiago Mendonca) e Carlédo (Gui Palhares) é da Globo.

Trecho C

“Eu tenho a veleidade de achar que, com “Duas Caras”, tirei o folhetim de uma camisa-de-forca,
que vinha sufocando o produto e tornando-o cada vez menos interessante.

Na&o foi um folhetim, e sim uma crénica escrita no calor da hora. Ela chutou o pau da barraca das
convencdes e, por isso, causou certo estranhamento no comeco. Mas, da metade para o fim, os
telespectadores embarcaram na proposta”.

(NEVES, Lucas. Tirei o folhetim de camisa-de-forca. Folha de S. Paulo, S&o Paulo, 25 maio 2008, llustrada, E6)

Questao 01

Assinale a alternativa que contém o tipo de
funcéo de linguagem que mais caracteriza a
construgdo do trecho A do texto 1.

(A) metafora

(B) metonimia

(C) metalinguagem
(D) melodrama

Questao 02

O texto 1, considerando-se todos os trechos
disponibilizados, €é pertinente ao género

textual

(A) novela.

(B) jornalistico.
(C) melodramaético.
(D) publicitario.

Questao 03

Analisando o trecho A do texto 1, pode-se afirmar que sdo termos relativos ao ramo da analise ou

critica literaria

(A) protagonista personagens galad nuance melodramatico
(B) personagens nuance melodramatico | teledramaturgia galad

© gald personagens trama heroi protagonista
(D) trama teledramaturgia | protagonista nuance heroi

Companhia de Engenharia de Trafego — CET
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Questao 04

Sob o ponto de vista da fungéo gramatical, a
expressao ‘beijo gay’ é formada por

(A) substantivo e adjetivo.
(B) adjetivo e adjetivo.

(C) substantivo e substantivo.
(D) adjetivo e substantivo.

Questao 05

O termo ‘camisa-de-for¢a’ utilizado no texto 1 é

(A) composto e denotativo.
(B) simples e metaférico.
(C) composto e metaférico.
(D) simples e denotativo.

Questao 06

O conceito de ‘veleidade’, no trecho C do

texto 1, esta relacionada a seguinte
expressao:
(A) “Novelista vé preconceito da midia em

(B)

©

(D)

relacdo a TV, veiculo de ‘importancia
transcendental na vida brasileira”: ‘N&o
hé criticos™.

“Troca de farpas com a imprensa via
blog e afastamento temporario do
comando da novela, além de um enredo
sobre filha bastarda semelhante ao do
seriado “Brothers and Sisters [...]"
“Apesar disso, em entrevista por e-mail a
Folha, ele avalia que “Duas Caras” foi
sua melhor novela, tirando o folhetim de
uma camisa-de-forca”.

“Ndo teve jeito: apesar de seus
personagens impares [...] “Duas Caras”
chega ao fim no préximo sabado com
histérias de bastidores mais quentes do
que a trama propriamente dita”

Questao 07

Analisando o texto 1, pode-se destacar as seguintes referéncias ndo-ficcionais:

(A) Marconi Ferrago Mauro Alencar telespectadores Aguinaldo Silva
(B) Mauro Alencar Aguinaldo Silva Globo Folha

© Globo telespectadores Carlao Marconi Ferraco
(D) Carlao Folha Aguinaldo Silva Bernardinho

Releia o fragmento abaixo para responder a questéo 08.

“Apesar disso, em entrevista por e-mail a Folha, ele avalia que “Duas Caras” foi sua melhor

novela, tirando o folhetim de uma camisa-de-forga”.

Questao 08

Pode-se afirmar que a estratégia de construcdo do fragmento exposto caracteriza o tipo de

discurso

(A) direto.

(B) indireto livre.
(C) direto e indireto.
(D) indireto.

Companhia de Engenharia de Trafego — CET
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Analise a charge 1 para responder as questfes 09, 10, 11 e 12.

Charge 1
PRI NO BRANCO - ALLAN SIEBER
0 GRANDE CENTRQ DE PESQUISAS
PROGRESSo5 NA Novd VACINA?

99. op W ww.allansieber.com

VOCE SABE QUE, SEM E5SA VACINA,
MUITA GENTE VI MORRER, NA0?
MUITA GENTE. —

(enTewpI:SEM PRESSA. )

(SIEBER, Allan. Preto no branco/ O grande centro de pesquisas. Folha de S. Paulo, S&o Paulo, 25 maio 2008, llustrada, E11)

Questao 09

Charge é um tipo de texto que pode ser
associado aos tipos de linguagem

(A) verbal e ndo-verbal.
(B) escrita e poética.
(C) escrita e verbal.

(D) verbal e poética.

Questao 10

Sintetizando a charge 1, pode-se chegar a
uma concluséao relacionada

(A) a inexorabilidade da ac&o dos centros de
pesquisa voltados para a melhoria da
saude humana.

(B) a auséncia de centros de pesquisa
voltados para a melhoria da salde
humana.

(C) a inépcia da acdo dos centros de
pesquisa voltados para a melhoria da
salde humana.

(D) a solidariedade da acé@o dos centros de
pesquisa voltados para a melhoria da
salde humana.

publicadas: os tracos ndo perdoaram nem
mesmo o presidente Nicolas Sarkozy,
personagem de uma &cida série de muito
sSucesso.

Numa época em que as pessoas estdo cada
vez menos propensas a leitura de jornais e
revistas, uma nova férmula se consolida: o
jornalismo em quadrinhos. O pioneiro desta
corrente foi Art Spigelman, com “Maus”, livro
no qual ele retrata a vida de seu pai, um
sobrevivente do holocausto. A obra ganhou o
Pulitzer de 1992.

Os discipulos de Spigelman ganharam o
mundo e se espalharam pelos quatro cantos
do planeta, como o jornalista maltés Joe
Sacco, que publicou “Palestine” (ver
entrevista na pag. 80), e o francés Didier
Lefévre (morto prematuramente em 2007),
autor de “Lé Photographe”. O livro narra as
peripécias do fotégrafo que acompanha uma
equipe dos Meédicos Sem Fronteiras do
Afeganistdo. [...]

(PARIS, Christina Palmeira de. Quadro a quadro.
Imprensa/ Jornalismo e Comunicagao. Imprensa Oficial
Itda, ano 21, n° 234, maio de 2008, pp. 78-79)

Questao 11

Leia também o texto 2 para responder as
questdes 11 e 12.

Texto 2
Quadro a quadro

A Franca, onde as HQs sdo respeitadas é
assunto e de gente grande, se rendeu ao
jornalismo em  quadrinhos.  Conflitos
internacionais e politica séo as editorias mais

Companhia de Engenharia de Trafego — CET
Concurso Publico

Indigue a alternativa que contém uma
correlagdo coerente entre o texto 2 e a
charge 1.

(A) o histérico e um exemplo de um
processo de producéo de texto.

(B) a descricdo e um modelo de um
processo de producéo de texto.

(C) a crbnica e um exemplo de um processo
de producéo de texto.

(D) o histérico e um roteiro de um processo
de producéo de texto.




Questao 12

Analisando o texto 2 e a charge 1, pode-se
afirmar que

(A) o jornalismo em quadrinhos retrata
acontecimentos socioecondmicos,
politicos e culturais de forma ineficaz,
pois dificulta a exposicao da verdade dos
fatos.

(B) o jornalismo em quadrinhos é utilizado
como férmula para prender a atencdo
das pessoas que tém o costume de ler
jornais e revistas.

(C) o jornalismo em quadrinhos é uma nova
férmula de comunicacdo voltada as
pessoas que nao tém  acesso
socioecondmico a jornais e revistas.

(D) o jornalismo em quadrinhos é uma nova
férmula de comunicacdo estabelecida
para facilitar a compreensdo de
acontecimentos socioecondmicos,
politicos e culturais.

Sua proposta cultural era a celebracdo do
bicentenario da implantacdo da imprensa no
Brasil. Mas sua aspiragdo politica é na
verdade a conscientiza¢cdo nacional em torno
da excluséo cognitiva. [...]

Est4 implicita a ambi¢&o de resgatar os dois
séculos da historia vivida e ao mesmo
tempo fazer historia, fincando a bandeira
nacional no novo mapa do mundo. [...]

Uma nacdo constituida por habitantes que
nao sabem ler, ou que tém fome de leitura e
sede de cultura, esta condenada
historicamente a permanecer na periferia da
chamada sociedade do conhecimento.
Superar essa situacdo vexatdria depende
ndo apenas do voluntarismo dos
intelectuais, mas da acdo das vanguardas
politcas e do compromisso das forgas
motrizes da economia nacional.

(MELO, José Marques de. Imprensa tardia e excludente.
Imprensa/ Jornalismo e Comunicacdo. Imprensa Oficial
Itda, ano 21, n° 234, maio de 2008, p. 88)

Questao 13

Leia o texto 3 para responder as questdes
13 a 20.

Texto 3
Imprensa tardia e excludente
José Marques de Melo

O Brasil comemora, neste bimestre, o
bicentenario da imprensa. Tardia, em
decorréncia de fatores socioculturais que a
inibiram, a imprensa aqui se instalou de
forma paradoxal.

Arrolhada pela censura régia, sé conquistou
a liberdade no curso dos acontecimentos que
tornaram irreversivel a nossa independéncia
politica. Atrelada ao modelo de sociedade
erigido pelos nossos emancipadores,
permaneceu como privilégio das elites
letradas.

Em pleno século XX, somente um de cada
20 cidadados usufrui o prazer da leitura do
jornal diario.

Romper esse apartheid cognitivo foi
justamente a finalidade da Rede Alfredo de
Carvalho, mutirdo intelectual que pretende
estabelecer nexos entre a era gutenbergiana
e a idade digital.

Construida para sensibilizar a sociedade
brasileira em relacdo ao papel que a
imprensa pode desempenhar como fator
civilizatorio, a iniciativa convergiu
naturalmente para a formagdo de um
organismo sintonizado com o espirito do
tempo.

Companhia de Engenharia de Trafego — CET
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De acordo com o texto 3, pode-se afirmar
que

(A) a “fome de leitura” e a “sede de cultura”
sédo condi¢Bes favoraveis ao
desenvolvimento cultural do pais, pois
estimulam a busca do conhecimento.

(B) a “fome de leitura” e a “sede de cultura”
sdo condicdes desfavoraveis ao
desenvolvimento cultural do pais, pois
divergem dos ideais da sociedade de
conhecimento.

(C) a “fome de leitura” e a “sede de cultura”
devem prevalecer no desenvolvimento
cultural do pais, rumo aos ideais da
sociedade de conhecimento.

(D) a “fome de leitura” e a “sede de cultura”
sdo metaforas que simbolizam o
desenvolvimento cultural do pais e os
ideais da sociedade de conhecimento.

Questao 14

O texto 3 pode ser associado aos géneros
textuais

(A) jornalistico-narrativo e paradoxal.

(B) narrativo e dissertativo-argumentativo.
(C) utdpico e jornalistico-narrativo.

(D) paradoxal e dissertativo-argumentativo.
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Questao 15

As palavras “nexos” e “paradoxo” expressam
conceitos

(A) convergentes entre si.
(B) aparentes entre si.
(C) divergentes entre si.
(D) coerentes entre si.

Questao 16

Em relacdo ao texto 3, pode-se afirmar que
a imprensa brasileira

(A) ndo teve carater civilizatério em sua
historia.

(B) teve um caréater civilizatorio delimitado
pelos interesses de classes.

(C) teve um carater civilizatério adequado
aos interesses das diversas classes.

(D) ndo teve um carater civilizatorio
cerceado pela histéria.

Questao 17

A palavra ‘vexatoria’, na expressao ‘situacéo
vexatoria’,

(A) é um adjetivo que modifica negativamente
o sentido da palavra ‘situagao’.

(B) € um substantivo que  modifica
negativamente o sentido da palavra
‘situacao’.

(C) é um adjetivo que ndo modifica o sentido
da palavra ‘situagédo’.

(D) é um substantivo em funcdo de adjetivo
que modifica o sentido da palavra
‘situacao’.

Questao 19

As causas do “apartheid cognitivo” a que se
refere o texto 3 sdo relacionadas

(A) ao interesse voluntario de um grupo de
intelectuais, que buscam romper o
estigma cultural entre as diversas
classes socioecondmicas.

(B) ao interesse das classes
socioecondmicas excluidas do
patriménio intelectual e sociocultural do

Nnosso pais.

(C) ao desinteresse dos grupos de
intelectuais voluntarios que buscam
manter o estigma cultural entre as
diversas classes socioeconfmicas do
pais.

(D) ao desinteresse dos grupos politicos
responsaveis pela disseminacdo do
patriménio intelectual e sociocultural do
Nnosso pais.

Questao 20

Questao 18

De acordo com o texto 3, a cogni¢ao

(A) tem papel transformador em realidades
politicas e culturais, visto que ¢
importante para o0 desenvolvimento
utépico da maioria da populacao.

(B) tem papel transformador em realidades
politcas e culturais, visto que é
importante para o desenvolvimento
sensorial da populagéo em geral.

(C) tem papel secundario na transformacao
de realidades politicas e culturais, tendo
em vista o atraso que caracterizou a
instalagcdo da imprensa no pais.

(D) tem papel secundario na transformacéo
de realidades politicas e culturais, tendo
em vista que gera a exclusdo intelectual
da maioria da populacao.

Companhia de Engenharia de Trafego — CET
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Pode-se afirmar que, no trecho “Em pleno
século XX, somente um de cada 20 cidad&os
usufrui o prazer da leitura do jornal diario” é
explicitado

(A) um julgamento negativo em relagdo a
populagdo que ndo tem o habito da
leitura em nosso pais.

(B) um julgamento valorativo em relacdo ao
habito de leitura da populacdo em nosso
pais.

(C) um julgamento pejorativo em relacdo ao
h&bito de leitura da popula¢cdo em nosso
pais.

(D) um julgamento utdpico em relacdo ao
habito de leitura da populagdo em nosso
pais.



INTERPRETACAO DE TEXTO TECNICO NO IDIOMA INGLES

Leia o texto e responda as questfes 21 a 25.

Bottling Your Own Personal Smell

Luxury perfumers create singular scents—for a price.

By AMBILR HAQ

amed French perfumer

Jean-Paul Guerlain once

said, “To imagine a scent

is to imagine the woman
who wears it.” He probably
didn’t mean it quite as literally
as today's perfumers are taking
it. With the top end of the fra-
grance market booming, it's no
surprise that luxury brands—
Litans like Guerlain, Cartier and
Jean Patou, as well as smaller
specialized houses—are invest-
ing in the rapid-growth niche
sector of bespoke perfumery.
And Paris, with its concentra-
tion of the fragrance world’s
most highly trained noses, re-
mains its capital.

The process of creating

one's own personal fragrance is
nol unlike building a house or

THE NOSES HAVE IT: Grerlain
offers bespoke fragrances

designing a couture ball gown.
Clients at Cartier, which
launched its bespoke scent cre-
ation in 2005, meat with in-
house nose and industry leader
Mathilde Laurent for a pralimi-
nary three-hour “conversa-
tion,” in which she gently asks
nuestions designed Lo reveal
their intimate tastes and sub-
liminal desires. Laurent, who
works on about aight parfumes
a year, interprets the informa-
tion to imagine fragrance ideas,
which she then presents to the
client. The process can take up
to 10 meetings, resulting in the
creation of a final perfume over
several months. Ingredients
such as jasmine from Grasse
can cost up to $55,000 a kilo,
but Laurent has complete free-
dom Lo use Lhe resources she
wanlts. “The sky is the limit,”
says Mary-Ethel Siméonidées of
Cartier. “When our clients ac-
quire a lavish piece of jewelry or

a watch, they want to distin
guish themselves and wear a
unique scenl. It's about subtly
reflecting the nuances of their
personality.”

Similarly, Sylvaine Dela-
courte at Guerlain invites clients
to meet her in the company's
1914 Champs-Elysées boutique.
Delacourte seeks to uncover her
clients’ “olfactory heritage” by
discussing their memories of
smell, using visual triggers and
materials. “We have all been
marked by certain olfactory
memories,” she says. "'l seek to
uncover their parsonal history
of smell.” After several months
of concocting, the client re-
ceives three liters of the final
product in specially commis-
sioned Baccarat crystal bottles.

Luxury heavyweights such as
Cartier and Guerlain charge
from $45,000 to more than
$90,000, drawing an internation-
al repeal clientele that includes

Russian oligarchs, financial
gurus and some Middie Eastern
royal families. Bul while these
companies capitalize on the ro-
mance, history and quality as-
sociated with their brands,
smaller houses are moving in on
the less expensive end of the
luxury market. U'Artisan Par-
fumeur has branches around
the world, but offers bespoke
nerfumery at its Paris flagship
store. Lyn Harris, who trained in
France, was the pioneer in the
British market with Miller Harris
in London, where she offers a
custom service for about
§16,000—and has a waiting list
of a year and a half. For a fee in
the region of $12,000, Francis
Kurkdijian, the nose behind sev-
eral Jean Paul Gaultier fra-
grances, will travel the world to
meet his customers for multiple
“fittings.” He calls his work
“haute couture for the soul,”
and has seen his client base
grow to 40 clients since 2001,
“Bespoke perfume is the x fac-
tor of one’s own personal
brand,” he says. In the world of
parfumery, luxury lies in the
sweel smell of excess.

Questdo 21

O centro de referéncia do mercado de fragrancias é€:

(A) Russia.

(B) Paris.

(C) Londres.

(D) Oriente Médio.

Companhia de Engenharia de Trafego — CET
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(Newsweek-May/08)

Questéo 22

Atualmente as grandes empresas de perfume estédo

investindo em

(A) perfumes que tragam jasmim na formula.

(B) embalagens menos luxuosas.

(C) perfumes sob encomenda.

(D) fragrancias que utilizem esséncia de flores em

suas férmulas.
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Questao 23

Questao 25

Segundo o0s especialistas entrevistados, todo o
processo de criacdo de um novo perfume envolve

(A) algumas horas de trabalho.
(B) anos de trabalho.

(C) meses de trabalho.

(D) dez dias de trabalho.

Questao 24

As empresas mais importantes e luxuosas no ramo
perfumista séo:

(A) Baccarat, Laurent e Grasse.
(B) Cartier, Harris e Dela-Courte.
(C) Jean Patou, Guerlain e Cartier.
(D) Guerlain, Grasse, Laurent.

LOGICA

Questao 26

Uma escola promoveu um debate sobre a utilizacdo
de células tronco em pesquisa médica para saber,
caso a lei regulamentadora fosse aprovada, se tal
utilizagdo traria mais beneficios que prejuizos a
populagdo. Foram coletados os dados que seguem.
Dos 52 estudantes que acreditam que a utilizac&o
de células tronco pode trazer beneficios a
populacado, 20 sao do sexo feminino;

Na amostra existem 90 meninos.

Um total de 111 estudantes acreditam que a
utilizacdo de células tronco pode trazer prejuizo a
populacao.

O nimero de meninas que participou do debate foi
de
(A) 71. (B) 72.

(©)73. (D) 74.

Questao 27

Ao ser interrogada em uma delegacia, a testemunha
de um assalto ndo consegue determinar com
precisédo o horario em que ele ocorreu. Ela diz que
foi entre 18h e 19h e que viu, em um relégio proximo
ao evento, que o ponteiro das horas e dos minutos
se encontravam num mesmo ponto. De posse
destes dados, a policia concluiu que o assalto
ocorreu as

(A) 18h.

(B) 18h30min.

(C) 18h45min.

(D) 19h.

Companhia de Engenharia de Trafego — CET
Concurso Publico

Considerando a frase: “ The process of creating
one’s own personal fragance is not unlike
building a house or designing a couture ball
gown”, indique a alternativa que contem um
sinbnimo para a palavra “unlike”:

(A) “necessary”.
(B) “the same”.
(C) “different”.
(D) “similar”.

Questao 28

Quatro amigos retnem-se depois de anos sem se
ver e conversam, descontraidamente, em torno de
uma mesa quadrada. Raul, o mais velho, é de
Pernambuco. Entre eles, ha também um paulista,
um carioca € um mineiro. Jodo esta sentado a
direita de Raul; Marcelo, a direita do paulista;
Agnaldo, que nao é carioca, estd sentado a frente
de Jo&o. Assim:

(A) Marcelo é mineiro e Agnaldo é paulista.
(B) Marcelo é paulista e Agnaldo é carioca.
(C) Joao é mineiro e Agnaldo é paulista.
(D) Joéo é paulista e Agnaldo é mineiro.

Questao 29

Se Carlos briga com Andréa, entdo Andréa vai ao
cinema. Se Andréa vai ao cinema, entdo Berenice
fica em casa. Se Berenice fica em casa, entéo
Daniel briga com Berenice. Ora, se Daniel ndo briga
com Berenice, logo

(A) Berenice nédo fica em casa e Carlos nédo briga
com Andréa.

(B) Berenice fica em casa e Andréa vai ao cinema.

(C) Berenice nao fica em casa e Andréa vai ao
cinema.

(D) Berenice fica em casa e Carlos briga com
Andréa.



Questao 30

Um reldgio adianta 3 minutos a cada periodo de 42
horas. Se este reldgio mantiver o mesmo ritmo,
guantos minutos serdo adiantados em uma
semana?

(A) 10
(B) 11
(C) 12
(D) 13

Questao 34

Questao 31

Quatro casais se reunem para jogar xadrez. Como
h& apenas um tabuleiro, eles combinam que:

- nenhuma pessoa pode jogar duas partidas
seguidas;

- marido e esposa ndo jogam entre si.

Na primeira partida Rafaela joga com Alberto. Na
segunda, Ana joga contra 0 marido de Beatriz. Na
terceira, a esposa de Alberto joga contra o marido
de Ana. Na quarta, Rafaela joga contra Fernando. E
na quinta partida, a esposa de Gustavo joga contra
Alberto. A esposa de Tiago e o marido de Helena
sdo, respectivamente,

(A) Rafaela e Alberto.
(B) Ana e Tiago.

(C) Beatriz e Gustavo.
(D) Helena e Fernando.

Ao investigar um roubo, um grupo de detetives
colheu evidéncias que convenceram o juiz sobre a
verdade das afirmacdes que seguem.
I. Se Roberto é culpado, entdo Moacir é
inocente.
Il. Se Roberto é inocente, entdo Moacir e Adolfo
séo culpados.
Ill. Se Adolfo é inocente, entdo Moacir é culpado.
IV. Se Adolfo é culpado, entdo Roberto é
culpado.

As evidéncias colhidas indicam, portanto, que

(A) Roberto, Moacir e Adolfo séo inocentes.

(B) Roberto e Adolfo sdo culpados, mas Moacir é
inocente.

(C) Raoberto, Moacir e Adolfo sdo culpados.

(D) Roberto e Moacir sdo inocentes, mas Adolfo é
culpado.

Questao 35

Questao 32

O namero que completa a seqiiéncia 2, 7, 12,17, 22...é
(A) 24.
(B) 25.
(C) 26.
(D) 27.

Um programa de TV foi reprisado com alteragdes.
Esta exibicdo se deu em 6 partes de 15 minutos,
separadas por 5 intervalos de 4 minutos cada um.
Se 0 programa comegou as 20h45min, qual seu
horério de término?

(A) 22h35min
(B) 22h15min
(C) 21h35min
(D) 21h15min

Questao 36

Questao 33

Para fazer refresco de maracuja de uma
determinada marca, a embalagem determina, em
suas instrugcbes, que sejam misturados 2 copos de
suco concentrado com 5 copos de agua para cada
litro de refresco. Em uma festinha de aniversario
foram preparados 5 litros deste refresco. Assim,
precisou-se misturar

(A) 3 copos de suco concentrado com 10 copos de
agua.

(B) 5 copos de suco concentrado com 25 copos de
agua.

(C) 10 copos de suco concentrado com 15 copos de
agua.

(D) 10 copos de suco concentrado com 25 copos de
agua.

Companhia de Engenharia de Trafego — CET
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Duas pequenas fabricas de calcados, Pé Pequeno e
Pé Grande, tém fabricado, respectivamente, 3000 e
1100 pares de sapatos por més. Se a partir de
janeiro a Pé Pequeno aumentar sucessivamente a
producdo em 70 pares por més e a Pé Grande
aumentar em 290 pares por més, a producédo da
fabrica Pé Grande vai superar a producao da fabrica
Pé Pequeno a partir do més de

(A) marco.
(B) maio.

(C) julho.

(D) setembro.

Questao 37

Se ndo durmo, como. Se estou com raiva, nao
durmo. Se durmo, ndo estou com raiva. Se nao
estou com raiva, ndo como. Logo

(A) ndo durmo, estou com raiva e ndo como.

(B) durmo, estou com raiva e ndo como.

(C) durmo, ndo estou com raiva e ndo como.

(D) n&o durmo, ndo estou com raiva e hdo como.
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Questao 38

Em uma Universidade, fez-se uma pesquisa para
saber das preferéncias dos alunos nas diversas
disciplinas eletivas (que podem ser escolhidas para
completar o curriculo). Nesta pesquisa percebeu-se
gue todos os alunos de matematica séo, também,
alunos de inglés, mas nenhum aluno de inglés é
aluno de histéria. Todos os alunos de portugués séo
também alunos de informatica e alguns alunos de
informética sdo também alunos de histéria. Como
nenhum aluno de informatica é aluno de inglés, e
como nenhum aluno de portugués é aluno de
historia, entéo,

(A) pelo menos um aluno de portugués é aluno de
inglés.

(B) pelo menos um aluno de matemética é aluno de
historia.

(C) nenhum aluno de portugués é aluno de
matematica.

(D) todos os alunos de informatica séo alunos de
portugués.

Questao 42

Os carros de Artur, César e Danilo sdo, nao
necessariamente nesta ordem, um Gol, um Palio e
um Celta. Um dos carros é cinza, o outro é verde e
o outro é azul. O carro de Artur é cinza. O carro de
Danilo é o Celta. O carro de César nao é verde e
nao é Gol. As cores do Gol, do Palio e do Celta séo,
respectivamente,

(A) cinza, verde e azul.
(B) azul, cinza e verde.
(C) azul, verde e cinza.
(D) cinza, azul e verde.

Questao 43

Questao 39

Se vocé reorganizar as letras da palavra “RAISP”,
encontrara um nome de

(A) cidade.
(B) estado.
(C) pais.

(D) continente.

Questao 40

Em um cofre sdo encontrados apenas pulseiras e
anéis, que sao de ouro ou de prata. Sabe-se que
80% das pulseiras sao de prata e 10% das j0ias sdo
anéis. Qual a porcentagem de pulseiras de ouro que
hé no cofre?

(A) 10% (B) 18%

(C)30% (D) 63%

Uma companhia de 6nibus realiza o trajeto entre as
cidades de Jundiai e Campinas. Dois 6nibus saem
simultaneamente, cada um de sua cidade, para
percorrer o mesmo trajeto em sentidos opostos. O
Onibus de nimero 143 sai de Jundiai e percorre o
trajeto com velocidade de 120 km/h. Enquanto isso,
0 Onibus 198 sai de Campinas e percorre a estrada
com velocidade de 90 km/h. Considerando que
nenhum deles realizou nenhuma parada durante
seu trajeto, podemos afirmar que:

I. quando os dois dnibus se cruzarem na estrada,
0 de nlumero 198 estard mais perto de
Campinas que o de nimero 143.

IIl. quando os dois se cruzarem na estrada, O
Onibus de ndmero 143 ter4 andado por mais
tempo que o 6nibus de nimero 198.

(A) Somente a hip6tese | esta errada.
(B) Somente a hipétese |l esta errada.
(C) As duas hip6teses estao erradas.
(D) Nenhuma das hip6teses esta errada.

Questao 44

Questao 41

Os clientes de uma empresa sao atendidos por 45
funcionarios que se revezam em turnos, mas, por
regra da empresa, devem manter a relacdo de 3
homens para 2 mulheres. E correto afirmar que
nesta empresa déo atendimento

(A) 18 homens.
(B) 18 mulheres.
(C) 25 homens.
(D) 25 mulheres.

Companhia de Engenharia de Trafego — CET
Concurso Publico

No Gltimo concurso de danga promovido pelo Centro
de Dancas “Pé de valsa”, participaram 10 casais. De
quantas maneiras diferentes podem ser os
resultados para os trés primeiros lugares de casais
vencedores do concurso?

(A)720  (B)360  (C)180 (D) 90

Questao 45

A negacgdo da afirmacé@o “Se estiver chovendo, eu
levo guarda-chuva” é:

(A) Se nao estiver chovendo, eu levo o guarda-chuva.
(B) Esta chovendo e eu nao levo o guarda-chuva.
(C) Nao esta chovendo e eu levo o guarda-chuva.
(D) Se estiver chovendo, eu nao levo o guarda-chuva.

10



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao 46

A compensacéo de reativos para uma linha de transmissédo longa, operando em condicdo de carga leve,
pode ser realizada pela instalagéo de

(A) reatores indutivos em derivacao.
(B) capacitores em derivacgao.

(C) capacitores em série.

(D) resistores em série.

Questao 47

Em sistemas elétricos trifasicos efetivamente aterrados (neutro aterrado por impedancia de baixo valor ou
nula), as sobretensfes causadas por curto-circuitos sao

(A) reduzidas.
(B) nulas.

(C) imprevisiveis.
(D) elevadas.

Questao 48

O dispositivo elétrico empregado para isolar um equipamento qualquer de uma subestagdo visando a
execucao de servigos de manutengédo ou outra utilidade é denominado:

(A) disjuntor.

(B) chave seccionadora.
(C) interruptor.

(D) chave secundaria.

Questao 49

O principio de funcionamento dos disjuntores de alta tensdo envolve a interrupcdo de elevadas correntes
elétricas. Para que esta interrupcdo ocorra sem conseqiiéncias danosas ao sistema, os disjuntores sao
providos de dispositivos de

(A) atuacgéo térmica.

(B) atuagdo magnética.

(C) extincao de arco.

(D) extincéo de efeito corona.

Questao 50

O cabo trancado sem blindagem (UTP), quando comparado a um cabo coaxial de mesmo comprimento,
apresenta

(A) menor acoplamento magnético.
(B) menor acoplamento elétrico.
(C) maior capacitancia.

(D) maior resisténcia.
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Questao 51

Com relagdo ao cabeamento estruturado, € certo afirmar que

(A) a sala de telecomunicagéo € o local onde os equipamentos de telecomunica¢des como PABX, sistemas
de controle de ERB, conversores de sinal etc. ficam confinados, com excecdo dos painéis de
distribuigéo.

(B) o cabeamento do Backbone deve ser projetado de forma a facilitar o desenvolvimento da rede
estruturada no futuro, sendo que dele derivam os demais cabos na forma de topologia estrela
hierarquica, e isso exige que o meio fisico desse cabeamento possibilite maior velocidade de trafego de
informacao do que no resto da rede.

(C) o cabeamento horizontal atende as areas de trabalho distribuidas em um mesmo nivel ou pavimento,
sendo por norma ligado diretamente ao cabeamento Backbone que chega ao pavimento e, dessa forma,
deve ser constituido do mesmo meio fisico.

(D) os painéis de distribuicdo devem ficar espalhados de forma apropriada pelas instalacdes de modo a
facilitar a ligacao entre os cabos que obedecem, a topologia em estrela hierarquica e os cabos que
obedecem a topologia de barramento.

Questao 52

Os modulos de protecao de rede telefénica contra descargas elétricas sao

(A) fusiveis encapsulados em mddulos que séo instalados nas caixas de distribuicdo geral.

(B) resistores com elevada capacidade de dissipacao instalados nas caixas de distribuicao geral.

(C) indutores instalados em série com a linha para atenuar os transientes de tenséo na linha telefénica.
(D) centalhadores instalados nas caixas de distribuicéo.

Questao 53

O instrumento usado para medir iluminéncia é o

(A) lumimetro.
(B) luximetro.
(C) colorimetro.
(D) fotémetro.

Questao 54

Num sistema de protecdo contra descargas atmosféricas podemos utilizar quatro tipos de eletrodos de
aterramento:

(A) aterramento natural pelas fundagbes; condutores em anel; hastes verticais ou inclinadas; condutores
horizontais radiais.

(B) aterramento natural pelas fundagfes; condutores tipo grade; hastes verticais ou horizontais; condutores
horizontais radiais.

(C) aterramento natural pelas fundac8es; condutores quadrados; hastes verticais ou inclinadas; condutores
horizontais radiais.

(D) nenhuma das alternativas anteriores.

Questao 55

Quais os aparelhos usados para medir a tensé@o e a corrente de um circuito?

(A) Wattimetro e amperimetro.
(B) Osciloscopio e Wattimetro.
(C) Voltimetro e amperimetro.
(D) Nenhuma das alternativas anteriores.

Companhia de Engenharia de Trafego — CET 12
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